

企业声音

永胜医疗制品有限公司
行政总裁蔡章泰：
兴“沃土”
适合企业大展拳脚

永胜医疗积极落实广东省实施“制造业当家”的工作要求，抢抓当前粤港澳大湾区全力打造大产业、大企业、大平台的难得机遇，主动谋划大规模和提升能效。在此背景下，永胜医疗通过多方了解，在众多考察对象中，与开平市结下了友谊，达成了合作。在这段期间的洽谈交流中，蔡章泰发现开平市政府务实勤勉，工作效率极高，翠山湖高新区配套完善、生机蓬勃，十分契合其公司的发展理念，非常适合他们在此大展拳脚，落实公司未来的发展布局。他坚信，在各级领导的关怀支持下，公司一定能在高质量发展的道路上乘风破浪、勇往直前，迈上新的台阶。

海鸿电气有限公司
副总经理郑玲：
“好土壤”育出“冠军企业”

海鸿电气是开平本土企业，成立至今已逾25年，在开平这片发展热土上，海鸿电气已经发展成为国家火炬计划重点高新技术企业、全球最大的立体卷绕铁心变压器生产企业。2022年海鸿电气发展再次实现腾飞，产值超12亿元，税收缴纳超4600万元。海鸿电气积极响应国家“一带一路”倡议，致力于中国制造业走向国际，先后与瑞士、土耳其、马来西亚、印度、美国等国内外变压器厂商达成非独家技术许可协议，真正做成了“世界技术、为国争光”，助力全球碳达峰、碳中和。未来，海鸿将继续坚持打造高品质产品，坚持技术创新，加强规范管理，积极开拓新能源市场领域，争取早日实现企业上市的目标。

广东金辉华集团有限公司
董事局主席周锡峰：
为开平经济社会发展
贡献更多力量

金辉华集团2019年以来逐步实行信息化管理，推进数字化转型，以更高效的实现业务协同能力；同时推动整包模式转变、开拓装配式建筑业务，从而实现企业快速发展，助力建筑业高质量发展。金辉华集团近三年年均缴税额超过1亿元，2022年工程产值约60亿元。周锡峰表示，金辉华集团将借高质量发展大会的东风，勇于担当、攻坚克难，不断开拓业务，做大做强，为开平市新型城镇化建设及经济社会高质量发展贡献更多力量。

开平市赤坎旧埠旅游发展
有限公司副总经理朱元旻：
打造粤港澳大湾区
文旅新地标

赤坎华侨古镇自试营业起，截至3月11日共接待游客约68万人次。赤坎华侨古镇打造集观光游览、休闲度假、商务会展、文化创意与古镇体验功能为一体的综合性休闲旅游度假区、世界级旅游目的地，成为继开平碉楼与村落申遗成功后，开平全域旅游的又一点睛之笔。朱元旻坚信，未来广东赤坎古镇侨乡国际旅游度假区不仅将成为世界级休闲度假型旅游目的地，更是华侨华人文化交流合作重要平台；同时也将成为华侨文化展示和文物保护活化的示范片区。下一步，赤坎华侨古镇将坚持以文塑旅、以旅彰文，打造成中华优秀传统文化新载体、粤港澳大湾区文旅新地标。

开平市旭日蛋品有限公司
总经理姚辉亮：
坚持创新发展
强化龙头引领

旭日蛋品坚持创新发展，成功引进了全国首家欧洲MOBA2500蛋品裂纹检测自动化设备，先后成立了旭日研发中心、江门市工程技术研发中心、广东省工程技术研发中心，创新推出了全国首家蛋鸭笼生态养殖新模式。去年旭日蛋品的产品成功入选“开平优品”“金鸡优品”产品名录，产品的市场竞争力进一步提升。该公司还突出联农带农，发挥省级重点龙头企业龙头企业的引领作用，带动养殖户增收，近年来，该公司共带动养殖户近2000户，平均每户实现增收近10000元。接下来，旭日蛋品将加快完善供应链布局，有效带动上下游产业互动，积极参与开平市政府品牌建设，充分发挥市场活力，推动建设高标准市场体系，全力打造开平市农业高质量发展新标杆。

镇街、企业为高质量发展积蓄势能
锚定目标勇担当
笃行实干谱新篇

三十而立，蓄势待发。30年来，开平市“逢山开路遇水搭桥”，镇域综合实力不断增强，营商环境不断优化，已成为产业发展热土，越来越多知名企业布局开平。

在高质量发展的大背景下，开平各镇(街)比学赶超，各企业铆足干劲，推动发展能级跃升，全力以赴把“施工图”变成“实景图”，为开平争创“百县千镇万村高质量发展工程”示范县贡献力量。

图版转优
文版转优
李淑珩 翁丹丹



镇街行动

金山大桥

开平市政协副主席、水口镇党委书记刘剑峰：
夯实水暖卫浴产业根基

水口镇将紧盯创建“百县千镇万村高质量发展工程”中心镇目标，主动服务和融入新发展格局，持续深化“强载体、重招商、优环境”工作主线，争取全年引进20个亿元以上工业项目，夯实水暖卫浴产业根基。确保全年规模以上工业产值增长15%，固定资产投资增长10%，其中工业投资增长50%。力争2023年“全国千强镇”排名跻身400强，到2025年全镇工业产值达400亿元，经济总量实现质的提升，为开平市争创“百县千镇万村高质量发展工程”示范县作出水口贡献。

长沙街道党委书记朱乔：
力争招引超亿元项目3个以上

长沙街道将按照“百县千镇万村高质量发展工程”要求，抓好经济工作，争取今年规模以上工业总产值、固定资产投资分别增长10%以上，力争超亿元招商引资项目3个以上；抓好乡村振兴工作，今年实现所有村集体经济收入100万元以上，力争2个以上村集体经济收入超千万元；抓好文明创建工作，实行精细化管理，打造既有活力，又有魅力的城市环境。

沙塘镇党委书记关华俊：
做强实体经济 激活“动力源”

沙塘镇将全力推进大健康产业镇高质量发展，力争一般公共预算收入同比增长7%以上，为开平争创“百县千镇万村高质量发展工程”示范县贡献沙塘力量。结合“狠抓落实年”工作要求，促进重点项目引得进、落得下、发展好，稳住“压舱石”。同时，以全方位服务保障增资扩产跑出“加速度”，做强实体经济，激活“动力源”。此外，加快大健康科技产业园建设，拓展产业提质升级发展空间，打造“主引擎”。

龙胜镇党委书记关健强：
努力打造“开平北部第一门户”

2023年，龙胜镇将锚定高质量发展这一首要任务，坚持实体经济为本、“制造业当家”，力争各项主要经济指标实现10%以上增长，其中，工业投资实现20%以上增长。建好“大平台”，加快完善金牛山产业园区配套设施，高位推进“千亩园区”建设；抓好“大项目”，争取成功招引10个项目前来投资，其中至少有3个亿元以上工业项目；优化“大环境”，加大暖企扶企力度，不断优化“马上办、全程跟、保姆式”暖企服务。龙胜镇将努力打造“开平北部第一门户”，加快实体经济发展，为开平争创广东“百县千镇万村高质量发展工程”示范县作出龙胜贡献。

马冈镇党委书记张诗存：
推动“鹅乡”实现新腾飞

2023年，马冈镇将围绕开平市委、市政府关于“百县千镇万村高质量发展工程”示范县目标，全力建设“马冈优品”行政品牌。全镇力争地方一般公共预算收入增长15%，固定资产投资增长30%。做优第一产业。全力建设马冈鹅种质现代产业提升工程，打造约66.7公顷(1000亩)现代化马冈鹅养殖示范园区。做强第二产业。开发33.3公顷(500亩)马冈鹅预制菜产业园，开创产业发展新格局。做大第三产业。推进“马冈优品+”与文旅、美食融合发展，讲好马冈鹅故事，推动“鹅乡”实现新腾飞。

赤坎镇党委书记梁杰钊：
全力打造文化旅游强镇

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，也是铆足干劲，奋力谱写赤坎镇高质量发展新篇章的关键之年。接下来，赤坎镇将大力实施“百县千镇万村高质量发展工程”，全力建设“马冈优品”行政品牌。全镇力争地方一般公共预算收入增长15%，固定资产投资增长30%。做优第一产业。全力建设马冈鹅种质现代产业提升工程，打造约66.7公顷(1000亩)现代化马冈鹅养殖示范园区。做强第二产业。开发33.3公顷(500亩)马冈鹅预制菜产业园，开创产业发展新格局。做大第三产业。推进“马冈优品+”与文旅、美食融合发展，讲好马冈鹅故事，推动“鹅乡”实现新腾飞。

蚬冈镇党委书记刘飞：
凝心心聚侨力，建设“侨特色小镇”

蚬冈镇积极贯彻落实省高质量发展大会精神，建设“侨特色小镇”，力争全年实现一般公共预算收入1000万元、固定资产投资超5亿元目标。一是提质增效“侨心工程”。全力做好侨心广场和“蚬冈优品”的运营增效，打造“侨特色小镇”，打造食品共性生产基地，做强“蚬冈优品”产业。二是全面推进“回家工程”。结合乡村振兴示范带建设，全覆盖乡村路灯安装及灯罩修缮，实现侨民心“双回归”。三是赋能侨镇“侨资源”。发挥瑞石楼、中坚楼“顶流”IP作用，做大做强文旅产业。

赤水镇党委书记黄大勇：
全力以赴抓项目拼经济

2023年，赤水镇全力以赴抓项目、拼经济，确保实现一般公共预算收入增长5%，固定资产投资增长10%，规模以上工业总产值增长10%，努力实现高质量发展。扶持企业做大做强做精，实现提质增效。坚持“筑巢引凤”，打造水仔口健康食品产业园、装配式建材基地、林制品加工区三大专精特新产业平台。狠抓“两山”双向转化，把山川秀美的“绿被子”和百姓致富的“钱袋子”紧密联系在一起，擦亮省级“一村一品、一镇一业”(水稻)专业镇名片。全力推动“赤水优品”行政品牌建设运营，助力开平争创“百县千镇万村高质量发展工程”示范县。

三埠街道党工委书记陈振奎：
做大做强三大支柱产业

三埠街道坚持稳中求进，狠抓工作落实，力争2023年规模以上工业总产值增长10%，固定资产投资增长5%，工业投资增长10%以上。坚持“制造业当家”，做大做强三大支柱产业。力争建筑产业产值超115亿元，特色食品产业产值超40亿元，通过强链补链实现纺织产业产值超20亿元，推动经济高质量发展。坚持城乡融合发展，做强做优中心城区。夯实中心镇地位，狠抓文明创建工作落地落实，加快三埠新临港产业园区建设，做实乡村振兴文章。

月山镇党委书记冯我占：
厚植投资兴业沃土 当好企业“贴心人”

人勤春来早，实干正当时。月山镇始终立足工业强镇发展定位，坚持“制造业当家”，以实体经济为抓手，推进共性工厂、福利来智慧酒店家具、三硕高分子导电材料等重点项目提速见效。常态化落实“班子挂钩联系企业”制度，强化党建引领，创新选派11名年轻干部到企业当“高管”，进一步当好企业发展的“贴心人”。积极对接总投资26.88亿元的13个在谈意向项目，厚植投资兴业沃土。

苍城镇党委书记余伟权：
努力打造全国胶粘产业专业镇

苍城镇将聚焦“狠抓落实年”工作部署，以“五高”为抓手，书写好镇域高质量发展答卷。一是高站位擦亮“田间党校”党建品牌，建设一支听党话、跟党走，素质高、能力强的干部队伍；二是高标准完善胶粘特色产业，努力打造全国胶粘产业专业镇；三是高水平推进“种业长廊”建设，加快农业产业现代化，促进农民增收致富；四是高品质优化营商环境，着力提升“文明苍城”环境，完善基础设施建设，进一步推进产城融合；五是高效率开展“红心暖城”慈善帮扶，办好民生实事，营造“温暖大爱苍城”良好社会氛围。

大沙镇党委书记、镇长伍伟鹏：
坚持“生态立镇、产业强镇、文旅兴镇”

2023年，大沙镇将坚持“生态立镇、产业强镇、文旅兴镇”，持续走深走实绿色生态高质量发展之路。一是坚持党建引领，进一步深化“双培双带”党建品牌，以高质量党建引领高质量发展；二是坚持生态发展，积极推进“大沙优品”行政品牌，做大做强沙茶、大沙山泉水等特色生态产业；三是坚持项目为王，切实加快大沙里、佛岭山、天露山等重点项目建设，力争全年实现地方一般公共预算收入增长5%、完成固定资产投资5亿元和完成工业投资8000万元的发展目标。

塘口镇党委书记劳海源：
坚持文化赋能，争创“百千万工程”示范镇

2023年，塘口镇将按照开平市委、市政府关于“狠抓落实年”的工作部署，推进全镇各项事业高质量发展，全力争创“百县千镇万村高质量发展工程”(简称“百千万工程”)示范镇。坚持文化赋能聚侨引智，深化中国华侨国际文化交流基地建设，打造江门(塘口)江澳青年文创小镇。坚持文化赋能产业提质，持续深化“塘口优品”建设，全面提升景区景点、民宿酒店、文创产品、手信礼品等优品的质量水平和规模效益。坚持文化赋能乡村振兴，全力创建“邑美侨乡 世遗风韵”乡村振兴示范带，重点推进世遗廊道片区美丽乡村建设，打造绿美宜居的文化生态旅游名镇。

百合镇党委书记梁志伟：
强化招商引资 促工业经济提质增效

百合镇将抢抓“百县千镇万村高质量发展工程”发展机遇，积极创建示范镇。一是立足静脉产业园、农光互补项目等优势产业，打造成为绿色低碳特色镇。加快静脉产业园基础设施建设，打造行业标杆园区。强化招商引资，促工业经济提质增效。二是强化联城带村节点功能，高标准做好“邑美侨乡 世遗风韵”乡村振兴示范带建设，推进红色研学、特色农业、文旅融合发展。三是坚持党建引领基层治理，完善乡村治理体系，高质量完成中组部组织振兴试点茅冈村建设，打造成为开平市红色文化高地、侨乡党员精神家园、乡村振兴示范案例。

金鸡镇党委书记曹伟平：
走好一二三产融合发展新路子

金鸡镇将锚定高质量发展首要任务，坚定不移走好一二三产融合发展新路子，力争全年工业投资增长20%以上，固定资产投资增长30%以上，外贸进出口增长100%，着力把金鸡镇打造成开平西南部未来三年新的增长极和广东省“百县千镇万村高质量发展工程”科普旅游特色镇。做大做强“金鸡优品”行政品牌，积极争创全国“一村一品”示范镇。积极谋划打造超66.7公顷(1000亩)的镇级工业园区，加快推动总投资约30亿元的10大重点项目早日建成达产，力争培育5家优质企业升规入统。全力支持和服务好江门中微子实验室建设，加快谋划建设江门中微子科普馆，着力把金鸡镇打造成为中微子国际科研高地。

翠山湖党工委书记、管委会主任吴劲夫：
坚持“项目为王”，做大做强三大主导产业

2023年，翠山湖高新区将努力走出一条产业体系建设现代化的高质量发展新路径。坚持“项目为王”。坚持以实体经济为本、“制造业当家”，不断做大做强高端装备制造、生物医药与健康、现代轻工纺织三大主导产业，打造高质量发展增长极。坚持“平台为要”。聚焦“园区再造”工程，打造好开平大型产业集聚区和承接产业有序转移主平台开平片区，加快建设生物医药产业专业园、现代特色食品产业园等工业平台。坚持“环境为本”。优化营商环境，做好对企业的管理和服务，打造绿色低碳的发展环境，加快推动“源网荷储”一体化项目建设，塑造高质量发展新优势。